

Megjelen minden vasárnap.

haptalajdonos és felelős szerkesztő:  
**RÁTH GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

# ELŐRE

**FÜGGETLEN KRITIKAI BETILAP.**

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:  
egész évre . . . . . 6 K - -  
fél évre . . . . . 3 K - -  
negyed évre . . . . . 1 K 50 -

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket felvesz és jutalmaztatás nélkül a kiadóhivatal.

## Agrárpárt.

(h) A husvéti ünnepek alkalmával valami kiállvány jelent meg, mely a „föld”-birtokosokat szólította fel tömörülésre, hogy politikai pártta alakulva menésék meg a veszélyben forogó, elhanyagolt „agrár” érdekeket. A kiállványt csupa gróf, báró és nagybirtokos bocsajította ki.

Eszembe jutott ennek kapcsán a farkas és a bárány évezredes meséje. Amikor a hatalmas lévő osztály parasztköri üldözésről, bizonyosra vehetjük, hogy a bárányra éheztek. Apponyi és a klerikálisok az üldözötti katolicizmus jelzava alatt hozták be a francia kongregációkat és arasztották el az ország minden zugát a Népszövetség népellenes pontentatival. Most a nagybirtokosok a kisembertetés örvé alatt — üldözésről parasztköri — akarják megakadályozni az ország és a nép kulturális és gazdasági fejlődését.

Mert hogy ez az „agrár” mozgalom csupán paraszt fogás, az kétségkívül álló dolog.

Abban az országban, ahol mint mindánnak, a főrendiház a nagybirtokosok gyülekező helye, ahol a képviselőház tagjainak 70 százaléka nagybirtokos és a velük érdekkapcsolatban álló ügyvéd, abban az országban, amelynek képviselőházába csak mutatól járhat be egy-egy kereskedő vagy iparos, de annak is milliionszám kell lenni, mert parasztlát, kisembert egyáltalán nem törnek meg maguk között, abban az országban veszélyeztetett agrár érdekekről beszélni neveléses dolog.

De megértjük rögtön a sakkházast, mihelyt eszünkbe juttatják, hogy a kisember, a paraszt érdeke homlokegyenest áll az ugynevezett „agrár” érdekekkel. Megértjük rögtön, ha tudjuk, hogy a látszat ellenére mindaz, ami a nagybirtokosnak ödvös és jó, a parasztnak egyenesen kárára van, ha tudjuk, hogy a milliionszám csak a nép révén lehetnek és maradhatalnak azok akik és amik és hogy csak a tömegnyomórán érvényesíthetők kiváltságuk.

Midőn tehát látták a nagyurak, mily arányokat ölt a kenyér-kérdés

szülte parasztmozgalom az Alföldön és Dunántul, midőn olvasták azokat a lelkesítő manifesztumokat, melyeket a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek bocsajítottak ki, megrökönyödött az a felsőbb tizezer, mert tartolt tőle, hogy például a Dunántul már most is parasztképviseleteket, kereskedőket, kisembereket küld be a parlamentbe.

Ez pedig baj, számukra nagy baj volna.

Ezek az emberek eltörölhetnék véletlenül a fogyasztási adókat, megcsinálhatnák talán a progresszív adót, hozhatnának néhány törvényt a kisembertetés és parasztság érdekében, mint ahogy az emberlelküket óta meg nem történt. És akkor vége a dicsőségnek. Mert akkor például abból az évi 1500 millió korona állami szükségletből, amelynek ma 90%-át, azaz 1300 milliót többet a nép szolgáltal és csak nem egészen 200 milliót a nagyurak, az 1300 milliót a nagybirtokosnak és csak 200 milliót a népnek kellene viselni.

A „haza” tehát ismét veszélyben forogt és amikor a nagybirtok hatalmi köreit és érdekeit veszély fenyegette, nem riadt az még vissza semmiféle eszközöztél sem, hogy ezt a „hazát” megmentse.

Az 1897. évi véres agrár-szocialista mozgalom alkalmával Károlyi Sándor gróf a forrongó nép lecsillapítására a papi birtokokat akarta oda dobni és a szekularizáció apostolává szegődött, csakhogy paraszt ne kerüljön a parlamentbe és a fogyasztási adót el ne törölhessék. Ezuttal nem volt oly nagy a veszély, meglelte volna a szükségést az „agrár” programu is, ez is elég lett volna, hogy lépze kerüljön a paraszt.

De husvét óta nagyot fordult a világ, nem volt szükség még az „agrár” programra sem. Befogadta a nép a milliionszámot, — az agrár Istent — „agrár” program nélkül is. Hiszen csak elvételre akadt Tisza István gróf oly „szivélyes” fogadtatásra, mint Sopronban.

Ebben a hivatalos jelentések mind sűrűben hozzák a híreket, hogy a parasztság szinte parancsára cso-

**Csitkovics-kávéház.**

Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitűnő új billiárd. — Ma és naponta

## Zene-estély

egyik legkedveltebb nemzeti zenekar által.  
Kezdete este 9 órakor. — Számos látogatást kér

**CsITKOVICS PÁL, kávé.**

A Soproni Polgári Egyesület Családi Betegpénztárából.

## Pályázati hirdetmény.

A Soproni Polgári Egyesület Családi Betegsegélyező-pénztára

## szolgai állásra

pályázatot hirdet. Kezdfizetés havi 60 K. Miután az állás pénzbeszedéssel is van egybekötve, 100 korona övadékat kívánunk.

Tagok előnyben részesülnek. Az állást május 1-én kell elfoglalni. Az ajánlatokat Zsombor Géza czimzere (Sopron, Színház-utca 28) kérjük, melyek legkésőbb f. hó 28-ig déli 12 óráig nyújthatók be.

## Az igazgatóság.

Alap. 1873. Pártojuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektográfanyag kilonként 3 korona 20 fillér.

**Ruggantabélyegzőket**

legszébb kivételben és a legjutányosabb árban készít:

**VÁRADI IGNÁC** ruggantabélyegző-gyára  
Sopron, Színház-utca 2. szám, földszint.



**Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szállagtartó, gyöngycsokor**  
és mindennemű díszmü bőrök nagy választéka.  
**Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok**  
és „IDA” cipókrém egyedülül raktára

**FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA**  
börkereskedésében  
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)



emelését is, miután az ideai költségek az eddigi tagdíjakból már nem fedezhetőek. Ertesztésülk szerint ez a tagdíjfelvétel, jobban mondva azok az okok, melyek a tagdíjfelvételre szükségessé tettek, sokaknál elégtelenségnek és vesztésnek szult. Alkalmilag erre még visszatérünk.

**Bogozsók.** (Tűzvesztés.) Múlt vasárnap éjjel 11 óra körül tűz ütött ki, mely csakhamar veszedelmes arányokat öltött. A bannalatos gyorsasággal a helyszínen történt helyi, nemkülönben a rabatánási, mihaltyi, jobaházi, magyarországi, sopronieméi és potonydi tűzoltóság azonban csakhamar lokalizálta a tüzet és több paja és mellék-helyiség loogesen kívül nagyobb baj nem esett. A károsultak Kovács József, Kránitz Pál, Vörös József és Varga Pál. A kár legnagyobb részét megterül a tűzoltási rovón.

— **Bogozsók és Szany.** (Kilődöttég-szűn a miniszterelnök.) Az a kilődöttég, mely töltök a népláz és a közle-gelő ügyében a minap Baan Andre der, fogypánál járt, tegnap tisztelgett Serényi Béla gróf miniszterrel. A kilődöttéget, melyet Baan Andre der, fűszán vezetett s melyen Sugár Sándor, Egyeddy Artur dr., Hölgyesy Béla dr. főszozbábró s Lukács Imán kir. guzd. felügyelő is részt vettek, a miniszter nagyon kegyesen fogadta s a kerelem teljesítést kilátásba helyezte.

— **Rabaszánk.** (A város legény-keresztelő.) A múlt karcsosny másodikk napján Pető József megvirultja néhány cimborjait a legények keresztelőjére. A legények össze is jöttek a torra és Pető József legénysorhajuzásának örömeire hanaoson el is fogyasztották és egynéhány ideig bort. Pető Imre, Hija Béla és Kovács Sándor vitték a szót, akik főként Torma József részéről öket értelem felett panaszokdát. A börtöt felvehették el is haraszták, hogy Tormát még aznap megint. Fel is kereskedtek nyomban és Tormát felkutatva, átadták tüket, míg mellett össze-nyogott. A szerezésen néhány nappal később sérülésebe belehalt. Az esküdtök, mely f. hó 19 en foglalkozt ezzel az ügyel, a sok enyhítő körülmény tekintetbe-vetelle mellett Pető Imré és Hija Béla három évi fegyházzal, Kovács Sándort pedig három havi fegyházzal sújtotta.

— **A Lajta malom esatorna kotrásk.** A most folyó lajzabányozási munkálatok-kal a magyarvári érdekeltség körében fel-merről az az eszme, hogy a Bázsanalyzó Társulatnak egy a közömben dolgozó kotró-gépszel a Lajta malomestornának a főher-cegi uradalomtól a vármegyey kánálisig terjedő része kiotrássék. Használjon járn a művelés a hercegi malom úzereire is, de főképen a város egészséggyére nézve, mert élelnekb folyásával az összegyűléző szennyvizeknek is gyorsabb lefolyást biztosítana. A Báz-sanalyzó Társulat, ha az érdekeltég s a finansziál kéréseket elintézi, nem göríti akadályt Magyaróvár kulturális fejlődésének megvalósulása elé.

### Mosonmegye.

— **Halszási.** (Kosárfonó házi-pari kiállításának.) Vasárnap, f. hó 17-én délután 2 órakor nyitotta meg a mi hiitelszövetkezetünk a kosárfonó házi-pari kiállást a magyaróvári „Fekete sas” nagy-teremben. A megnyitás perccelől csak egy forrott az emelbörtöneg egész késő estig a teremben. A közel 400 kiállító tárgy közül legjobban magára vonta a figyelmet a vesszőből font kiltón, erős és tetszést meggyipros és zold kertü buztart, a remek kivilől kottatór és a csinosan összeállított virágasztalok csoportja. Az izléses rendezés annyira fektözött a vásárlási kedvet, hogy estig alig maradt tárgy, mely el nem kelt volna. — (Ajánlanék a halszási példáját háziparral foglalkozó más közöseknek is. A szerk.)

### APRÓ HIREK.

— **Gánya máramarosmegyei közösgében** F. rajmóvits Major úrszótát közömmel teljes egyetén az ablakot át ismeretlen tettes agyolította.

— **Deák Ferencz** egykori keshlybi bírtokát Károlyi Imre gróf megvásárolta 578,000 koronáért.

— **Mohamed-Bahadur** fejedelem, Katiaravállan uralkodója Ausztráliába utazóban a hajóról a tengerbe ugrott és benne veszett.

— **Egy városi** bérbizánat még lakosa a háztulajdonos, aki a háziért nemrég újból felemelte, lakásán kesszurással megölte.

### Kereskedelmi és ipari érdekek.

A szárazságon krétgyár. Fővárosi lapok nyomán jelenthető, hogy a Száraz-ságon Kreta-, Mesz- és Köpár rt. fenállása óta folyton vesztéssel dolgozik. Régebben maga közömben volt, de már akkor sem jövedel-mezs, s ezért részvényitársasággá alakították. A vállalat az elmúlt évben 36,402,12 koronát vesztelt, mult év március pedig 24,929,66 korona vesztéssel zárult. A gyár részvényeit már több ízben elvegyezték és ket év előtt a helyzet számlása céljából 50,000 korona névertékő elsőbbségi részvényt beosztották ki. Ugyanakkor a vállalat teljesen osztrák kezbe jutott.

— **AZ OMKE** más vitökében. Impozáns módon folyt le az OMKE vasárnap beszámoló gyűlése Gyulalehérvárott. Ott voltak többek közt báró Bánffy Kázmár alispán, Novák Ferenc kir. tanácsos, polgármester, stb. A mi OMKE gyűlésén meg az élők is csak hébe-hóba jelenik meg és volt már gyűlés, amelyn a fizetelt tiltkaron kívül egy lelek sem jelent meg. Gyulalehérvárott Fuchs Sándor lelkeshangu előki megnyitja után Fürst Bertalan központi alelnök jeletta ki az OMKE általános képviselőválasztások teki tere-ében. Ott tehát már a választás-akkal is törté-nék. A soproni OMKE főközből pedig elég választókerület tartozik, amekben egy kis állásfoglalás a kereskedők jól foglalt érde-keiket igazán nem ártna. Ugyancsak várak-mán tartotta az OMKE törvényei kerületi alakuló gyűlést Turcsoszentmaronban a vármegyeháza dísztermében. Az ülésen a szervező-bizottság jelentést tett a tagállományról. A jelentésből kitűnik, hogy a megye kereskedői kevés kivétellel mindnyájan beletétek az újvamon alakult kerületbe. A választások eredménye a következő: élnök, Hoffmann E., alelnökök Bindfeld Armin és Klein Ferenc, titkár Steiner Samu, ügyvez dr. Lax Tivadar, pénztáros Spitzer Albert. Mindenütt mozognak tehát, csak mi nálunk alszik minden.

— **Katonák gazdasági és házipari ok-tatása.** A Veszpremmegyei Gazdasági Egyesület, a veszpremi honvédsávjai parancsnokságával egyetértően, a szárazlában szolgáló kis-gazdák és mezőgazdasági munkások részére gazdasági és házipari tanfolyamot rendezett. A tanfolyamon összesen harminc honvédt vett részt, kik valamennyien kisgazdák és mező-gazdasági munkások gyesméi. Tanították a tanfolyamon a növénytermelés, a mezőgazdasági gép- és eszközismét, az állattenyésztést, a szőlő- és gyümölcstermelést, a házipari oktatás kiterjedt a kosár- és szeprókterés.

— **Kisparosok panasza a bórának drága-lása miatt.** Az ipari nyersanyagok folytonos drágulása néhéz viszonyok közt sodorta ki a parosainkat. Nem esoda tehát, ha segély után kiltánunk Legutóbb a soproni cipészek és eszmiadók gyűlétek össze sorsuk meg-beszérelése és az alkalommal a következő határozati javaslatot fogadták el: Tekintve, hogy a legelsőkésebb érték általános és óriási mértékű drágulása felől a bórának-nak 30-40%-ig történt felemelése s lábbeli ipar megsemmisítésével fenyeget, a soproni cipészek és eszmiadialparosok elhatározták, hogy: 1. ezen kellekppen nem indokolt váratlan áremelés ellen erőlyesen

tiltakoznak és felhívják a bórgyáraknak milliók tulajdonosait, hogy eme halatlan áremeléséktől kiltántsék el, mert ellenkező esetben a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálatlanok, teljesen lehetetlené válik egyrészt azért, mert a megrendelőket kizáróan lehetetlenek és lelkiismeretlen dolgokat tartja, másrészt pedig nem kívánhatja a gyáros, hogy ő érdeké-ben a kisparos az esetleg megiegy vagyonának egy részét ipari folytatórsára fordítsa; 2. a kisparos továbbra munkálat

## Mezőgazdaság és állattenyésztés.

(Tiltakozás az új bortörvény ellen. A verseti szőlősgazdák az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés verseti főléja és a verseti közgazdasági egyesület horvátországi szakosztálya által vasárnap délután Varscon rendezett nagygyűlésen tiltakoztak az új bortörvény sérelmes rendelkezései ellen. A gyűlésen mintegy ezer szőlősgazda vett részt. Wack Ákos a gyakorlati életből vett példákla bizonyította, hogy az új bortörvény rendelkezései milyen súlyosan érintik nemcsak a borkereskedelmet, de a borkertművelés érdekeit is. Azután Seemayer Károly dr. fejtegette a bortiladól eltérőlének szükségességét. A nagygyűlés elhatározta, hogy feliratban kéri majd a miniszteriumot ugy a törvény, mint a bortiladól eltérőlé.

**Feloldott hitbizomány** A szlestei Festschick-birtokot eladták. A birtok tulajdonos gróf Festetics Andor volt földmívelésügyi miniszter volt. A királyi, tekintettel a gróftól terhelő óriási adósságokra, megengedte a hitbizomány eladását azáltal a feltétellel, ha az eladást árhol az összes hitelzőket megfelelő arányban kielégíti. A hitelzőket megfelelő arányban kielégíti. A feloldott hitbizományi birtokot báró Baich Milán vásárolta meg kétfélehitelhezazzer koronáért. Mindebből láthatjuk, hogy lehet a hitbizományokat is eladni, csak az a kérdés, hogy kinek és miért. A nép érdekében természetesen nem. Tűnnyomor, földínség, kivándorlás, pusztulás nem indok. A millióm adóssága, az oligarchok magánérdekei már egészen más elbírálás alá esnek. És mégis csak ezeket küldi az elavult nép érdekeinek képviselőivel az országgyűlésre.

**A Gazdaszövetség közgyűlése.** A Magyar Gazdaszövetség április 30-án tartja közgyűlést. A gyűlésen Darányi Ignac volt földmívelésügyi miniszter fog előnököni. A szövetségnek ez csak formális közgyűlése, mert az országos nagygyűlést, amelyre évente a gazdákori és szövetségelt kiküldöttek szoktak összegyűlni, az idén Nyiregyházaán tartja szeptember 20-án, ahol ugyanokor nagy szabású országos mezőgazdasági kiállítás lesz, amelyet az ötven éves jubileumát ünneplő Szabotcsmegei Gazdasági Egyesület rendez.

### SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

**H. J. Kapuvár.** Tény, hogy a foyasztási szövetkezetekkel nem szimpatizálunk. Hogy miért, azt már ismelteltel kifejtettük. Mindennek dacára távol áll tőlünk igaztalan fogvorkokélt vagy éppen ségél kóhalmánnyal küzdeni ellenük. Nincs is arra semmi szükség, mert sajna, szolgáltattuk ők elég kötséggel ténybeli anyagot. Ami tehát azt a „vezető”-ben megjelent cseolatot illeti, ha arra az illetékes körök megkerestek volna, úgy kézzel grómmal közzétölt volna azt mi is. Ez igazság, szeretetünkhoz mérten még a szokott maliceoz meggyőzősekk kísérlete nélkül. De így legnyilvánabb sajnálattunkra nem tehetjük, mert hát nem teletörök föl lapársunktól, hogy ily komoly esetekben apokrif leveleket közzé, a helyreigazítás közvetlen megkeresése és a meggyőző okmányokba való beiktatásba nélkül annak helyét még sem adhatunk.

### Ij. Gecseg Gyula

kelmesztő, vegytisztító és fehérnemű mosodája  
**SOPRON, Öböls-utca 19. és Rilsó-Göbör-utca 17. szám.**

Eltávolítok festésre és tisztításra egyenruhákat, uris és női öltönyöket, diszidő-butorszöveteket, függönyöket, csipkéket, napernyőket, karkétyeket, szőrméket, hímzéseket, tollakat, selyem- és szövethatkat stb.

## HIRDETÉSEKET

a világ valamennyi újsága és naptára számára felvesz és legolcsóbban elhelyez

## EDUARD BRAUN

.. hirdetési irodája ..  
**Wien, I., Rotenturmstrasse 9.**  
 Telefon 2122. Telefon 2122.

Újság- és naptárkatalógus hirdetők számára ingyen, bérmentve.

## Gludovátz Alajos

ácsmester

**SOPRON, Bécsi-ut 8. sz.**

.. \* \* \* ..  
 Ajánlja magát a n. é. közönségnek kisebb munkák és javítások elkészítésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Hazai gyártmányok raktára:

## PAPÍR, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízlést kielégítő kivitelben **bámulatos olcsó árak** mellett kapható

**a „Corvina”**  
 papírkereskedésben  
**Sopron, Színház-utca 26.**

Videki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő telkimeretességgel teljesítettek.

## Aki olcsó,

4 1/2%-os kölcsönt akar,

**aki földet** akar venni

**aki olcsó és megbízható** vagy eladni,

**benzinmotort, eséplögépet,**

vagy más

**ipari és gazdasági gépeket**

akar venni, az forduljon

## GRUBACSEVICZ KÁROGY

gazdasági irodájához

**GYÖR, Külső-Baross-ut 10. sz.**

## GOETZLOFF OSZKÁR

fényképezési műterme  
**SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.**

Ő csász. és kir. Fensége Lajos brazanai és orleansi herceg udvari szállítója. Hohenlohe Waldenburg herceg Ő mellőssága szállítója, ajánlja magát minden adandó alkalmi felvételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 2 K) a legművészebb gummi- és piqnetnyomásig. — Videki meghívásoknak azonnal eleget teszek és csak azon árakat számitom mint helyben. — Szoba- és sportfelvételben specialista vagyok.

.. Jó minőségű ..

## csomagolópapiros

kihátja 12 fillérért

kapható a kiadóhivatalban:

**Sopron, Ógabona-tér 18.**

## SCHÖBERL MIHÁLY

építkezési vállalkozó: Sopron, Vasut-sor 3.

\*\*\*\*\*

Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden, az építőiparba vágó munka elcsészítésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

## NAPERNYŐK

a legnagyobb választékban

## MANGOLD SAROLTA

ernyőzetében. — Várkerület 95.

Felselyem fe fekete vagy színes, szép kivitelben 1.50 frt-tól fejjebb. Egész selyem 3 frt-tól fe-jebb, ugyszintén férfis és női esernyők a legolcsóbb árak mellett. Különsen kiemeljük, hogy: 2 óra alatt hirtörnek ernyőket. Gyorsan és olcsón javítunk.

## Borivek és borkönyvek

1909 június hó 1-jén életbelépet tövény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

## „Corvina” papírkereskedésben

**Sopron, Színház-utca 26. szám.**

**Könyv- és könyvmdai munkákat szép és fízta kivitelben szállít**  
**a »Petöfi« Könyvnyomda R.-T. ~ Sopron.**